

## Χαμηλά ο πήχης για το EWG

Σε αντιδιαστολή με το EuroWorking Group (EWG) της περασμένης εβδομάδας, στο τρέχον ο πήχης των προσδοκιών είναι χαμηλά. Κανείς στην κυβέρνηση ή στο υπουργείο Οικονομικών δεν ρισκάρει προβλέψεις για πιθανή χρηματοδοτική ανάσα. Τις προσδοκίες έσπευσε να κατεβάσει και ο εκπρόσωπος της Κομισιόν, ο οποίος δήλωσε ότι θα γίνει «μια εκτίμηση για το πού βρίσκονται τώρα τα πράγματα», συμπληρώνοντας ότι οι συζητήσεις θα συνεχιστούν και τις επόμενες ημέρες και εβδομάδες.

Η ελληνική οικονομία, όπως όλα δείχνουν, θα συνεχίσει τουλάχιστον έως το τέλος του μήνα να τρώει τις σάρκες της. Το Δημόσιο σχεδιάζει να βγάλει με νύχια και με δόντια το μήνα χωρίς έξωθεν ανάσες ρευστότητας από τους «θεσμούς», εξαντλώντας τα ταμειακά διαθέσιμα από κάθε πιθανό αιμοδότη εκτός ή εντός γενικής κυβέρνησης.

Στα δύο πρώτα crash test του μήνα, χτες και σήμερα, οι φύλακες φαίνεται να έχουν γνώση. Η χθεσινή έκδοση εντόκων καλύφθηκε και σήμερα 9/4 θα πληρωθούν κανονικότητα τα 448 εκατ. ευρώ προς το ΔΝΤ. Άσχετα με το πώς, το θέμα είναι ότι η έκδοση καλύφθηκε, ενώ η επόμενη έκδοση (στις 15 Απριλίου) τρίμηνων εντόκων για 1 δισ. ευρώ δεν προβληματίζει. Οι ξένοι είχαν ήδη αποχωρήσει στις αρχές του έτους.

Μ' αυτά και μ' αυτά ο Απρίλιος τελειώνει και ο επόμενος κάβος έρχεται τον Μάιο: στις 8 και στις 15 Μαΐου με δύο ρολαρίσματα εντόκων γραμματίων από 1,4 δισ. ευρώ έκαστο, ενώ στις 12 Μαΐου το ΔΝΤ απλώνει το χέρι για είσπραξη 763 εκατ. ευρώ. Η καμπάνα φαίνεται να χτυπάει για τις 12 Μαΐου, αλλά μέχρι τότε υπάρχει θεωρητικά καιρός και ελπίδα για σταγόνες χρηματοδότησης απ' έξω...

Το θέμα «Ελλάδα» περιλαμβάνεται στην ατζέντα του EuroWorking Group, αλλά «ανάσταση» δεν φαίνεται, όμως ούτε

και σε «σταύρωση» παραπέμπουν αρμόδιες πηγές. Θα θεθούν οι θεματικές ενότητες που ανέδειξε από την Ουάσιγκτον ο Γ. Βαρουφάκης, αλλά θα επιχειρηθεί και μια ποσοτικοποίηση, σύμφωνα με πληροφορίες, του δημοσιονομικού κενού για το 2015. Αυτό το κενό το μετράνε από προχθές και τα τεχνικά κλιμάκια στην Αθήνα, τα οποία έπιασαν ξανά το νήμα των επαφών σε ένα φόντο θολό ως προς τον στόχο του πρωτογενούς πλεονάσματος.

Επισημώς, ο στόχος για το πρωτογενές πλεόνασμα δεν έχει αλλάξει και παραμένει στο 3% του ΑΕΠ για φέτος. Με πρωτογενές μόλις 0,3% πέρυσι, είναι σαφές ότι χρειάζεται ένας δημοσιονομικός άθλος για να επιτευχθεί το νούμερο, με μέτρα τα οποία θα φέρουν γρήγορα και μόνιμα λεφτά στα ταμεία. Τέτοια μέτρα επί του παρόντος δεν φαίνονται.

Η κυβέρνηση βέβαια -απ' ό,τι λέει- δεν συζητά για 3%. Επιδιώκει 1,5% ή και χαμηλότερα. Αν δεν κλείσει ο στόχος για το πλεόνασμα, δεν μπορεί να κλείσει η εκτίμηση για το δημοσιονομικό κενό και αν δεν κλείσει η εκτίμηση για το κενό, σε ποια βάση να γίνει η κουβέντα για τα μέτρα; Όσο για τα μέτρα που παρουσιάστηκαν, πηγές των θεσμών αναφέρουν ότι αυτά που περιλαμβάνονται στη λίστα δεν φτάνουν.

Η συζήτηση μοιάζει με φαύλο κύκλο, στον οποίο πηγές του υπουργείου Οικονομικών αναδεικνύουν και τον πολιτικό παράγοντα. Με ολίγη από πολιτική επιείκεια όμως -ιδίως αν η χώρα βρεθεί στο παρά ένα της αδυναμίας πληρωμής υποχρεώσεων εντός ή εκτός- η εκταμίευση μέρους των διεκδικούμενων κεφαλαίων θα μπορούσε να έρθει πιο κοντά. Αν βέβαια αληθεύουν οι ισχυρισμοί ότι η Ελλάδα μπορεί να τα βολέψει με τις υποχρεώσεις της εντός κι εκτός έως τον Ιούνιο, τότε η βαλίτσα της διαπραγμάτευσης και της ανέχειας μπορεί να φάει όλη την άνοιξη.

**ΟΜΟΛΟΓΑ:** Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η δημοπρασία εξάμηνων εντόκων γραμματίων, με την οποία το ελληνικό Δημόσιο άντλησε 1,138 δισ. ευρώ. Το επιτόκιο της έκδοσης διατηρήθηκε στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη αντίστοιχη δημοπρασία, στο 2,97%. Ο δείκτης κάλυψης παρέμεινε επίσης στα ίδια επίπεδα, στο 1,3. Το δημοπρατούμενο ποσό ανερχόταν στα 875 εκατ. ευρώ, ενώ μαζί με τις μη ανταγωνιστικές προσφορές, ύψους 262,5 εκατ. ευρώ, η Αθήνα άντλησε συνολικά 1,13 δισ. ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι η χθεσινή δημοπρασία αποτελούσε κρίσιμο τεστ για τις αντοχές του Δημοσίου, δεδομένου ότι στην αντίστοιχη διαδικασία προ εξαμήνου είχαν συμμετάσχει ξένες τράπεζες, οι οποίες όμως δεν συμμετείχαν και στη νέα έκδοση. Τραπεζικές πηγές δήλωσαν στο Reuters ότι στην έκδοση δεν συμμετείχαν ξένοι επενδυτές και καλύφθηκε εξ ολοκλήρου από εγχώριες τράπεζες, επενδυτικές εταιρείες και ιδιώτες επενδυτές. «Η απόδοση ήταν ελαφρά χαμηλότερη από το 3% που περίμενε μέρος της αγοράς», δήλωσε τραπεζίτης που ζήτησε να μην κατονομαστεί. Σήμερα, Μ. Πέμπτη 9/4, είναι προγραμματισμένη η πληρωμή ύψους 448 εκατ. ευρώ προς το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί κανονικά. Σημειώνεται ότι η επόμενη έκδοση (στις 15 Απριλίου) τρίμηνων εντόκων για 1 δισ. ευρώ δεν προβληματίζει το οικονομικό επιτελείο, καθώς οι ξένοι είχαν ήδη αποχωρήσει στις αρχές του έτους.

**ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΕΙΣ:** Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων, η Τράπεζα της Ελλάδος ενέκρινε, μετά από διαβούλευση με τους εκκαθαριστές, τα σχέδια στρατηγικής των υπό εκκαθάριση τραπεζών για το 2015. Με την απόφαση αυτή, δίνεται η δυνατότητα - σε όλες τις εκκαθαρίσεις - αύξησης της χρονικής διάρκειας της ρύθμισης από πέντε σε δέκα χρόνια. Ειδικά για τους δανειολήπτες της Αγροτικής Τράπεζας, παρέχεται το δικαίωμα ρύθμισης δανείων 31.000 αγροτών, με ιδιαίτερα επωφελείς όρους, σημειώνει σε ανακοίνωσή της η Τράπεζα της Ελλάδος.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

8/4/2015

Ο χαμηλός τζίρος (ο τρίτος χαμηλότερος για το τρέχον έτος), δεν μπόρεσε χτες να καλύψει τις διαθέσεις των ενδυνάμει πωλητών. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των αναλυτών και την τρέχουσα ειδησιογραφία, σε αντιδιαστολή με το EuroWorking Group της περασμένης εβδομάδας, για το τρέχον η αγορά κρατάει τον πήχη των προσδοκιών εξαιρετικά χαμηλά και όλοι αναρωτιούνται αν η κυβέρνηση έχει λόγους που δεν δείχνει να βιάζεται. Την ίδια ώρα, όλο και περισσότερα από τα «εισαγόμενα» δημοσιεύματα κάνουν λόγο, έως και για ανεξέλεγκτες καταστάσεις αν επικρατήσουν τα αρνητικά σενάρια. Μόλις τέσσερις τίτλοι από τον FTSE/ASE-25 διασώθηκαν με θετικό πρόσημο και

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	767,92	-1,23%
FTSE	229,86	-1,36%
FTSEM	782,83	0,29%
Δείκτης Τραπεζών	554,06	-1,37%

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	44
45.765.332	<b>Μετοχές με πτώση</b>	54
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	17
62.489.892	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

πιο συγκεκριμένα οι Εθνική (+0,90%), Alpha Bank (+0,76%), ΟΤΕ (+0,36%) και Τιτάν (+2,09%). Από την άλλη και ενώ όλο και περισσότεροι από τους εγχώριους και ξένους αναλυτές θεωρούν

απίθανο οι συστημικές τράπεζες να μην προστρέξουν προς νέες κεφαλαιακές ενισχύσεις, η επιφυλακτικότητα (τουλάχιστον) δείχνει να επιστρέφει στο τραπεζικό ταμπλό.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγχερα